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1. Observe la siguiente caricatura.

Fuente: Plant(, caricaturista francés.

¢, Qué caracteriz6 al contexto histérico presentado en la caricatura?

A. Elreparto del mundo tras la descolonizacion.

B. La caida de los sistemas socialistas en el mundo.

C. Ladivisién del mundo en dos bloques ideolégicos.

D. El enfrentamiento que llevé a la Segunda Guerra Mundial.

¢ Cudl es una caracteristica de la interconectividad global?

La reduccion de las inversiones internacionales.

El aumento de la comunicacioén a nivel virtual.

La expansion de la urbanizacion a nivel mundial.

La disminucién de la influencia de una cultura sobre otra.
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LEA EL DOCUMENTO Y RESPONDA LAS PREGUNTAS 3 A LAS.

Una entrevista con Eric Hobsbawm (1992)

Eric Hobsbawn esuno de los mas brillantes historiadores
de nuestro tiempo. Reproducimos en AContracorriente
esta entrevista con uno de los pensadores de izquierda
mas liicidos de nuestra época (Aldo Panfichi).

Panchifi: Estamos casi al borde del siglo XXI, y sin pedirle j
entrar al terreno de la futurologia quisiera preguntarle '
cuales cree usted que son los problemas mas importantes que la humanidad debera
enfrentar el proximo siglo.

Hobsbawm: Bueno, el problema inicial es de naturaleza politica. El final de un periodo
de cierta estabilidad internacional basada en el equilibrio de las superpotencias va
a generar una situacidn de inestabilidad e incertidumbre politica en toda una regidn
gue va desde Europa central hasta el océano Pacifico. Nadie, absolutamente nadie,
sabe lo que va a suceder; ni siquiera los que viven ahi. Este es el resultado mas
dramatico del derrumbe de la Unidn Sovigtica. No existird un orden internacional que
pueda controlar este explosivo proceso. El Gnico gran poder gue continda existiendo,
los Estados Unidos, no esta en condiciones de controlar por si solo esta situacidn.
Quiza al principio quiera jugar el papel de policia del mundo, porgue asi muestra su
poderio, pero, por razones economicas y politicas, este rol es imposible de mantener
por mucho tiempo.

En resumen, creo que ingresaremos al siglo XXI viviendo un periodo de inestabilidad
politica, quiza con guerras locales o guerras regionales por diversas partes del mundo,
pero sobre todo, al menos para quienes vivimos en Europa, con una gran incertidumbre
sobre nuestro futuro.

Fuente:www . nosuedw proje c/ acontracorriente
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3. Segun Eric Hobsbawm, ¢cudl es el origen de la inestabilidad que debera
enfrentar el mundo?

Las guerras regionales.

El poder de Estados Unidos.

El debilitamiento de Europa.

El fin del equilibrio de las superpotencias.
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4. ;A qué proceso se refiere el texto con “Este es el resultado mas
dramatico del derrumbe de la Unién Soviética?

A. Al comienzo de un orden mundial unipolar.
B. Al reparto de los territorios coloniales.

C. Al término de las guerras mundiales.

D. Al comienzo de la Guerra Fria.

5. Considerando el texo, ¢ por qué el problema que debe enfrentar el mundo
es de naturaleza politica? Explique y escriba su respuesta a continuacion.
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6. Actualmente, ¢coémo regula el Estado chileno la economia de mercado?

Prohibiendo la creacion de empresas extranjeras.
Nacionalizando las empresas privadas.
Estableciendo el precio de los bienes.
Estableciendo un salario minimo.

00w

/. Mencione una desventaja de la economia de mercado que rige en la
mayoria de los paises actualmente. Escriba su respuesta a continuacion.

8. ¢Cudl es una caracteristica de un asentamiento urbano?

La escasez de servicios.

La presencia de alta densidad de poblacion.
La ausencia de contaminaciéon ambiental.
La concentracion de actividades extractivas.
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OBSERVE EL GRAFICO Y RESPONDA LAS PREGUNTAS 9Y 10.

Migraciones internacionales
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Fuente: Departamento de economia y temas sociales, division de poblacion de Naciones Unidas, wwwaunpopulationorg

¢,Cudl es la situacion de la migracion, considerando el grafico?

En Latinoamérica la poblacién migrante ha disminuido.

La mayoria de la poblacién inmigrante se ubica en Africa.

La poblacién inmigrante de Oceania es mayor que la de Asia.
América del Norte tiene menor poblacién inmigrante que Europa.
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10. considerando la tendencia del gréfico, ¢cual es una consecuencia para
los continentes que reciben mayor cantidad de inmigrantes?

A. Aumenta la diversidad cultural.

B. Disminuye la oferta de mano de obra.

C. Aumenta el envejecimiento de la poblacion.

D. Disminuyen las politicas migratorias por parte del Estado.
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PAUTA DE CORRECCION

Las preguntas liberadas tienen como referencia el Decreto N° 257, a partir del
cual se definen los objetivos de evaluacidon que los estudiantes deben alcanzar.
Las tareas evaluadas corresponden a los objetivos de evaluacion especificos
de cada una de las preguntas y consideran un contenido y una habilidad en su
formulacion.

A continuacién se presenta el contenido, la habilidad y la tarea evaluada en
cada pregunta, junto con las respuestas correctas (clave), en el caso de las
preguntas de opcion multiple y las pautas de correccion, en el caso de las
preguntas abiertas.

N° Contenido Habilidad CLAVE
TEM Tarea Evaluada

1 Construccion de | Razonamiento | Analizar e Interpretar C
una sociedad informacion en fuentes
Histérica (imagen) referidas a los

procesos claves en la
conformacion del actual
escenario mundial.

> Construccion de | Conocimiento | Describir el impacto del B
una sociedad y Comprension | desarrollo tecnoldgico en la
Historica interconectividad global (fisica

y virtual) y el rol de los medios
de comunicacion y transporte
en la difusion de la
globalizacién a escala
mundial.

3 Construccion de | Conocimiento | Identificar informacion en D
una sociedad y Comprension | fuentes (texto) referidas a los
Historica procesos claves en la

conformacion del actual
escenario mundial.

4 Construccion de | Razonamiento | Analizar e interpretar A
una sociedad informacion en fuentes (texto)
Historica referidas a los procesos

claves en la conformacion del
actual escenario mundial.

5 Construccion de | Razonamiento | Analizar e interpretar ABIERTA
una sociedad informacion en fuentes (texto)
Historica referidas a los procesos

claves en la conformacion del
actual escenario mundial.




]

Ministerio de
Educacion

Gobierno de Chile

Coordinacién Nacional de Educacién de Personas Jévenes y Adultas/ Divisién de Educacién General

6 Democracia y Conocimiento | Describir el rol regulador del D
Economia y Estado en una economia de
Comprension mercado.
7 Democracia y Razonamiento | Analizar debilidades de la ABIERTA
Economia economia de mercado
(dinamismo, innovacion y
eficiencia por oposicion a la
inestabilidad econémica y
desigualdad social).
8 Terrltor_lp y Conocimiento Describir los asentamientos B
Poblacion y .
i urbanos en Chile.
Comprension
9 Territorio y Conocimiento | Identificar informacion en D
Poblacion y Comprension | fuentes (gréafico) referidas a
problemas vinculados a la
dinamica o estructura
poblacional.
10 Territorio y Razonamiento | Analizar e interpretar A
Poblacion informacion en fuentes
(grafico) referidas a
problemas vinculados a la
dindmica o estructura
poblacional.
PREGUNTA 5
Categorias Descripcién Ejemplos ficticios
Analiza por qué el problema que | - Porque se pierde el orden
debe enfrentar el mundo es de internacional.
naturaleza politica, considerando | - Porque se van a desatar
el texto. conflictos politicos como las
Respuestas
Correctas suerras. ,
- Porque se desarrollard
inestabilidad.
-Por la incertidumbre.
— Otras respuestas. - Porgque hay inestabilidad
Respuestas — Respuestas vagas, ilegibles o en econémica.d_ o
Incorrectas blanco. - Porque nadie sabe lo que va a
suceder.
- No sé.
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PREGUNTA 7
Categorias Descripcién Ejemplos ficticios
Menciona una desventaja de la - Genera pobreza y exclusién.
economia de mercado que rige - La falta de proteccién por
Respuestas en la mayoria de los paises parte del Estado.
Correctas actualmente. -Desigualdad y pobreza.
-Consumismo.
— Otras respuestas. - Genera riqueza.
- ilegi - Mas democracia.
Respuestas bIRespuestas vagas, ilegibles o en Jsui
Incorrectas anco. pcion.




